



ČESKOVESKÝ ZPRAVODAJ

Prosinec 1999

Ročník V.

Číslo 12/1999

Vážení spoluobčané a podnikatelé,

presně tak jsem Vás oslovil na stránkách našeho Zpravodaje při mém prvním vstupu v prosinci r. 1998, kdy jsem nastupoval do funkce starosty. Aní se nechce věřit, že je tomu již rok, co se z mých slov, které jsem vám každý měsíc adresoval, stalo „slovo starosty“.

Před rokem jsem ve svém prvním článku psal, co chceme postupně během roku vykonat. Ti, kteří si Českoveský zpravodaj zakládají, si mohou přečíst, co to bylo. Ostatní připomenou:

Dokončíme opravy povodňových škod na komunikacích, most Polní, lávku Janu pod Řetězárnou, opravy dalších mostů, dostavíme Domov s pečovatelskou službou, opravy obecních domů Jánského 64 a 84. Dokončíme opravy v ZŠ včetně sportovního areálu. Zahájíme výstavbu 28 b.j. Ale co hlavně, za pomoci občanů zlepšíme vzhled obce. Až na drobnosti – poklony v komunikacích a směrové kúly a dopravní značky jsme bezesbytku splnili. Podařilo se nám udělat ještě více – opravili jsme 3 zastávky ČSAD, postavili most Jalovák, vyčistili příkopy a dařilo se nám značně zlepšit vzhled obce. I když jsou zde místa, která čekají na zlepšení v roce příštím – mám na mysli vzhled pozemku na bývalém zahradnictví VŘESu, břehy na ulici Za Řekou, pozemek p. Pospíšila na ulici Polské.

Zásluhou Veterán klubu muzea se rozbíhaly i společenské akce v prostoru muzea, kde jste svojí účastí ukázali, že chcete, aby obec žila i společným kulturním životem.

A aby tomu mohlo být ještě lépe, podařilo se to, v co málokdo věřil. Získali jsme do vlastnictví obce opět hotel Zlatý Chlum se sálem, který naši občané vybudovali a o který jsme přišli. Ale tomu nebyl konec – podařilo se opravit a uvést do provozu zcela zničený sál. Věřte, že to

nebyla lehká záležitost. Že se tam bude slavit letošní Silvestr, v což nikdo nevěřil, je nejen faktem, k tomu jsem vás pozval v minulém čísle. Chtěl bych touto cestou poděkovat všem podnikatelům, a to místním i přespolním, kteří se na obnově sálu podíleli. Dále pak p. Kratochvílovi a p. Kočímu, kteří byli duší a mnohdy hnacím motorem zdárného průběhu oprav. Svůj díl má na tom i radní p. Hauerland, obecní rada i zastupitelstvo. I jim děkuji. Věřte, sál bude chloubou naší obce.

Také jsem loni napsal, že jsem přesvědčen, že naše obec má nejlepší občany ze všech obcí, schopné podnikatele – s tímto potenciálem se dá udělat kus pořádné práce. I teď na tom nemám důvod nic měnit. Trochu mi však narušuje můj spánek a cuchá nervy právě ten Silvestr – otevření sálu. Zatím je malý zájem o účast na tomto aktu. Víím, že finanční situace velké většiny občanů není růžová. Přece jsem jen věřil, že se najde alespoň 200 občanů z 2540 obyvatel, kteří prokáží českoveský patriotismus a otvírání sálu svojí účastí podpoří. Tak, jak je důstojný stánek sál, chtěl bych, aby bylo důstojné jeho otvírání. Věřte, že zde není snaha na vás vydělat a rmoutit mě, že zatím je zájem asi jen 60-ti občanů. Proto na vás apeluji a prosím vás, zvažte své možnosti, přijďte, ať ukážeme, že chceme žít v naší obci společným bohatším společenským a kulturním životem. Proto, pokud se rozhodnete zúčastnit se na otvírání sálu a Silvestru, přihlaste se ještě do vánců na obecním úřadě, abychom mohli zajistit přesný počet pro občerstvení. Věřím, že mě pochopíte, za což vám děkuji.

Co bychom chtěli dělat v roce 2000, o tom vás budu informovat v lednovém čísle.

Milí spoluobčané, podnikatelé,
nemohu jinak než se opakovat přáním do roku 2000. Necht' v tomto roce není v naší obci místo pro nesnášenlivost, závist, lhostejnost a netoleranci. Ať se nám i vám práce daří, ať jste po celý rok zdraví. Proto vám

všem, milí spoluobčané, podnikatelé, přeji příjemné prožití svátků vánočních, do nového roku 2000 hodně zdraví, osobních i podnikatelských úspěchů.

Váš starosta

Závěrečné vyhodnocení průběhu roku 1999 v oblasti investic

Letošní rok se blíží ke svému konci. Hodnotím-li ho z pohledu splněných investičních záměrů, lze říct, že byl úspěšný.

Poměrně rychle si zvykáme na nové změny, takže nový objekt – byty, považujeme za běžnou záležitost. Co se nám v r. 99 podařilo v obci vybudovat, zlepšit, opravit nebo účelově upravit?

1. Byly vybudovány 4 byt jednotky formou půdních vestavěb na bytových domech č. 406 a 407.
2. Dokonstruována bývalá MŠ III, č. 307 - vznik 2 b. j.
3. Je zahájena výstavba 28 b. j. v místech, kde dříve stál zemědělský statek. Stavba je budována velmi dynamicky firmou Moravskoslezské dřevařské závody Uničov ve spolupráci se subdodavatelskými firmami STAVPUR Adolfovice a STAVOS Brno. Práce probíhají dle harmonogramu plánu výstavby.
4. Ukončena rekonstrukce stadionu při ZŠ Česká Ves včetně výstavby chodníku po hrázi. Rovněž ukončeny veškeré úpravy areálu ZŠ vč. oplocení.
5. V centru obce přibýlo několik nových fasád na bytových domech, např. 406, 407, 408, 318 a 64.
6. Opravy místních komunikací:
 - dokončena oprava mostu na ul. Polní
 - dokončena lávka Jana za Řetězárnou
 - dokončena lávka u hřiště

- opraveny části místních komunikací hlavně začátkem měsíce prosince
7. Vybudování 3 autobusových zastávek s místním rozšířením vozovky l/44 pro bezpečný výjezd autobusů
 8. Probíhá velká rekonstrukce koryta řeky Bělé. Na této akci se obec přímo finančně nepodílí, ale pro potřebu obce nelze opomenout při bilancování roku 1999.
 9. Byly vybudovány dva nové mosty:
 - most u hasičské zbrojnice je před dokončením
 - most u náhonu již slouží provozu a s ním i 100 m místní komunikace.
 10. Rozsáhlá rekonstrukce společenské části bývalého hotelu Zlatý Chlum. O tom, co zde bylo vše opraveno a vybudováno, se nehodlám v tomto článku rozšiřovat. Při oslavách Silvestra 99, na kterého jste vedení obce srdečně zváni, můžete vše posoudit sami.

V rámci roku 1999 proběhla celá řada lokálních oprav a úprava inženýrských sítí.

Věřím, že můj článek Vám připomeně reálnou skutečnost, která ve své podstatě sleduje potřebu zlepšit prostředí všech občanů obce.

M. Kratochvíl

Poděkování z DPS

Těmito pár řádky chceme, všichni důchodci, bydlící v DPS Česká Ves, moc poděkovat naší vedoucí – paní D. Vaiglové za obětavou péči a starost o svěřené ovečky. Pomáhá všude, kde je to potřebné, zajímá se o naše zdravotní problémy a o všechno, co nás tíží, obětuje i své osobní volno k zajištění pohody v penzionu. Vytváří tak v DPS přátelské ovzduší, které v jiných podobných zařízeních často chybí.

Proto jsou všichni spokojeni nejen s ubytováním, ale s celkovým prostředím v penzionu, za což patří paní Vaiglové srdečný dik.

Rovněž děkujeme Obecnímu úřadu v České Vsi, že nám bylo umožněno tak pěkně bydlení.

Obyvatelé DPS přejí všem čtenářům zpravodaje příjemné Vánoce a vše nejlepší v novém roce 2000.

Náš hasičský sbor.

Vážení spoluobčané, dovolte, abych Vám poskytla pár informací o našem hasičském sboru.

Rozdělujeme jej na výjezdovou jednotku, kterou podporuje náš obecní úřad, a sdružení hasičů, které je dobrovolné. Dobrovolný spolek hasičů získává finance sběrem šrotu, příspěvků a ziskem z káčení máje. Toto sdružení se schází 1x měsíčně na výborové schůzi, pořádá a účastní se soutěží – okresních kol i soutěží jednotlivců, pořádá různých úkolů.

Celý výbor a členové vykonávají svoji práci zdarma – ze zájmu a dobrovolnosti.

I mezi dětmi máme své zastoupení. Je jich celkem devět. Schází se jednou týdně, kdy se učí odbornosti, technice a hlavně praxi v tomto oboru.

Na závěr bych chtěla poděkovat panu řediteli Základní školy, Mgr. J. Vudmaskovi, za možnost používat tělocvičnu každou sobotu pro mladé hasiče a to zdarma. V těchto dnech provádíme nábor mladých hasičů na základní škole. Doufám, že se při tom setkáme s podporou i Vás – rodičů.

Dále bych chtěla také touto cestou poděkovat Obecnímu úřadu a panu starostovi za finanční podporu našich mladých hasičů přes Osvětovou besedu.

Jménem všech Českoveských hasičů přejí našim občanům mnoho štěstí, zdraví a málo požárů v roce 2000

členka SDH Lucie Janasová

Zima ve školce.

„Je prosinec a vrabec prosí, mějte lásku v duších a listonoši klapky nosí na promrzlých uších.“ Tak začíná jedna pěkná zimní písnička Z. Svěráka a J. Uhlíře. A co všechno tento poslední měsíc v roce děláme ve školce? Je toho opravdu hodně.

Od začátku jsme netrpělivě počítali s dětmi dny, kdy k nám do školky přijde čert a Mikuláš. Až se děti konečně dočkaly. Byly plné očekávání, ale i strachu. Mikuláš chválil ty hodné, ale čertovi museli někteří zlobivci slíbit, že se příští rok polepší. Možná, že v pytlíku s dobrotkami někdo našel i bramboru.

Naše děti se zapojily i do výtvarné soutěže na velkou mikulášskou nadílku ve Veterán muzeu. Sešla se zde velká spousta opravdu pěkných prací. Dokonce z pěti oceněných v nejmladší věkové skupině získaly naše děti čtyři místa.

Teď se už ale připravujeme na Vánoce, svátky, na které se děti velmi těší. Ve školce nám svítí nazdobený vánoční stromček, abychom si ho pořádně užily. Děti vyrábí přáníčka a drobné dárečky, učí se básničky a písničky na vánoční besídku, kdy se na ně přijdou podívat i rodiče. Posloucháme a zpíváme vánoční koledy, zdobíme si školku a vytváříme si společně s dětmi atmosféru Vánoc vlastně celý měsíc.

Naše děti jsou pozvány do Penzionu, kde vystoupí s vánočním programem pro babičky a dědečky. Už se všichni moc těšíme. Na návštěvě jsme tam byli i v listopadu a děti si měly možnost celý Penzion prohlédnout. Dokonce se svezly i výtahem, což se jim velice líbilo.

A pak nás čekají jenom prázdniny, mlsání a těšení se z dárečků, které určitě na každého pod vánočním stromečkem čekají.

Celý kolektiv naší MŠ všem přeje krásné Vánoce, pohodu a klid. A do nového roku hodně štěstí, zdraví, trpělivosti a tolerance.

kolektiv MŠ Holanova ul.



Vázení spoluobčané.

Už je to tady!

Poslední číslo Vašeho Českoveského zpravodaje a tím i můj poslední příspěvek v tomto tisíciletí.

Měsíc prosinec je v našem klubu poznamenán vánoční atmosférou. Chci poděkovat žákům a učitelům naší školy, kteří vyrobili vánoční ozdoby na strom v muzeu a na strom před kostelem. Myslím, že se jim to povedlo.

Začátkem měsíce vrcholily přípravy na Mikuláše. Byl to náš první Mikuláš a je třeba poděkovat ženám, jak ze svazu žen, tak z penzionu pro důchodce. Tyto obětavé ženy napekly výborné koláče, cukroví a postaraly se o jejich rozdělování. Doufám, že jim nebude vadit nezveřejnění jmen, ale na někoho bych mohl zapomenout a to by byl průšvih.

Mikuláš měl velkou účast a tím nás zaskočil, protože bylo málo veteránského punče. Součástí oslav byla výstava betlémů pana Kozáka a kreseb pana Obšila. Program se odvíjel podle scénáře, kdy hezké vystoupení měli zpěváci z naší školy vedené paní Mudrovou a

Jáskovou. Potom bylo vyhlášení výtvarné soutěže, do které se přihlásilo velké množství soutěžících. Jejich díla byla vystavena v muzeu a to se proměnilo ve velkou vernisáž. Soutěžící obdrželi ceny, poděkování a perníkového čerta nebo Mikuláše.

Následovala soutěž ve zpěvu, o kterou byl velký zájem. A bavila přihlízející obecenstvo. Soutěž byla přerušena příjezdem Mikuláše se svými čerty.

Pro nedostatek sněhu přijel Mikuláš v krásném kočáře a začal rozdávat dárky. Teď jsem to zidealizoval. Po pravdě řečeno děti ho vzali útokem a dárky mu sebrali.

Čerti na tom nebyli o moc lépe. Dav dětí jim dárky rval z ruk a košíků a někteří si dárky cpali za bundy. Nevím, jestli ještě příští rok přijede Mikuláš.

Následovala dětská tombola a na závěr ještě zazpíval sbor z kostela pod taktovkou paní Mudrové. Všem, kteří se zúčastnili organizace Mikuláše děkuji.

Jinak v klubu proběhla pravidelná schůze a začali jsme jednou týdně protahovat svá těla v telocvičně při nohejbalu (někteří sportovci sebekriticky nazvali náš tým Jedličkův ústav).

Další akcí byly Vánoční trhy, které proběhly od čtvrtka do neděle. Pro ty co nepřišli – prodávalo se cukroví pečené členkami svazu žen, adventní věnce manželů Růžičkových, keramika a košíkářské výrobky z centra Zahrada 2000, knihy prodávala paní Kvěťáková. Na nás zbyla ta nejdůležitější činnost a to prodej Veteránského punče a vánočních stromků. Dále byl stánek se jmelím, kapry a na parkovišti prodával výbušniny pan Vašína. Mrzí mě, že se nepřihlásil nikdo z místních obchodníků a řemeslníků až na pana Růžičku a neprodával své zboží nebo výrobky.

Jelikož je konec roku udělám malou rekapitulaci naší činnosti.



Začátek roku byl super, protože jsme slavili Silvestra. Potom následovala jenom práce o sobotách na výstavbě muzea. První sportovní akce byly závody v běhu na lyžích kolem muzea, které se konaly 20. února. Další sportovní akce byly plavecké závody pořádané 4. dubna. Na první motoristickou akci jsme se těšili do 1. máje. To jsme pořádali závody v Javorníku. Bylo to prima. Potom už jsme šturmovali, jelikož se blížil 12. červen a otevření muzea. Až na počasí to bylo super. Po dvouměsíčním odpočinku následovaly 14. srpna závody v lázních, kde to bylo super i s počasím. Následovalo 11. a 12. září, to se náš veteránský tým zúčastnil závodů v Branné – všechno super. 25. září se náš klub zúčastnil závodů u hradu Víkštejn – počasí dobré program nic moc. A je tu říjen a oslavy Priessnitze, které jsme slavili vyjíždkou na kolonádu. V říjnu jsme ještě pořádali první burzu.

Listopad začal 6. – pořádáním veteránské slavnosti u příležitosti prvního výročí založení klubu bylo to super. Další událostí byla svatba našeho člena.

Kromně těchto akcí jsme navštěvovali burzy a akce po celé republice. Nemohu o všem psát, protože je toho moc.

A na závěr chci poděkovat všem členům klubu, rodinným příslušníkům, sponzorům, panu starostovi, vedení obce i našim fanouškům za pomoc klubu při jeho roční činnosti a také popřát všem to nejlepší, hodně zdraví v novém tisíciletí.

Jiří Hauerland



Teď něco pro naše děti!!

Veterán klub vyhlašuje soutěž o nejlepší výtvar s veteránskou tematikou. Své výtvary přinesete do muzea do 15. ledna

Tři nejlepší budou vyhodnoceni a zveřejněni.

Ceny pro vítěze věnuje společnost Hako:

1. místo: radiomagnetofon
2. místo: sluchátka
3. místo: videokazeta

Ze života v DPS

Na začátek několik vět k zamyšlení. Už zbývá jeden týden do vánoc – poslední adventní. Tak přemýšlím, co mi letošní adventní čas dal. A není toho málo.

Letos, jako nikdy předtím, jsem společně s mými seniory prožila advent v naprostém klidu. Žádný spěch, předvánoční shon a bláznec, tlačenice a shánění. Všechno v klidu. Ono to stáří má opravdu něco do sebe. Je to klid v duši, nic uspěchaného, nic bláznivého. Když je klid uvnitř sebe ve svém srdci, je klid kolem nás. A v takovém klidu probíhal adventní čas i u nás v DPS.

Pro mne letošní advent znamenal čas k zamyšlení, poučení a hodnocení. To jestli je uklizen, napečeno, nakoupeno a zabaleno je sice důležité, ale dá se to všechno dělat v naprostém klidu a třeba trochu s předstihem.

U nás v penzionu byla příprava na vánoce velice krásná. Nejdříve jsme společně penzion vyzdobili. Nejen, že nám venku svítí vánoční větev, ale máme krásně vyzdobené vnitřek adventní věnce, ozdůbkami a větvičkami.

Celý jeden týden jsme společně pekli cukroví ve velkém. V naší krásné kuchyni jsme se sešli každé ráno a peklo se pro všechny byty. Konečně množství bylo asi jako na větší svatbu. Ale vdávat ani ženit se zatím nikdo nechce.

V pondělí 20. 12. nazdobíme stromečky a u nás už je hotovo. Čtyři rozsvícené svíce na adventním věnci nám ohlašují, že opravdu jsou vánoce za dveřmi. Odpoledne máme vánoční posezení a večer přijdou zpěváci zazpívat vánoční koledy.

Na Štědrý večer bude u společného stolu sedět 15 lidí. Na svůj Štědrý večer, první v novém se docela těší. Nebudou sami.

Chtěla bych popřát všem lidem pěkné a ničím nerušené vánoce a poprosit Vás všechny, máte-li někoho kolem sebe opuštěného, nenechte ho samotného. Na vánoce nemá být nikdo sám – opuštěný a smutný. Není třeba pod stromečkem hromada dárků, stejně největší dárek je láska a ta se koupit nedá. Proto rozdávejte tento dárek ve velkém alespoň o vánocích. Vzpomeňte na svoje babičky a dědečky a navštivte je alespoň o vánocích.

Dům s pečovatelskou službou v České Vsi přeje všem lidem hodně zdraví, spokojenosti a klidu v srdci v novém roce. Chceme poděkovat všem, kteří jste s námi, všem našim sponzorům (p. Zálčikovi a jeho firmě za vánoční kříže, p. Lisníkovi za vánoční stromečky, dětem a p. uč. a vychovatelkám ze školy za ozdoby a přáníčka, prodavačkám v Jednotě (za ochotu a trpělivost s našimi starouškami při nakupování), a vůbec všem lidem, kteří nám jakkoliv pomáhají zvládat nelehké stáří.

**Za všechny lidi v penzionu
Dana Viaglová, ved. DPS**

Pověst o norkárně

Jak jistě všichni víme, je v České Vsi jedna ulice, pojmenována „U Norkárny“. Na tom by celkem nebylo nic zajímavého, kdyby tam i třeba někdy dříve byla farma pro

chov zvířátek, z jejichž kožek se šijí ty nejdražší kožichy. Jenže nic takového tam nikdy nebylo.

Na prosklávané farmě za Ogavou, seděl u

*vládky byl Stan. Spita R. Janušek
(kajemník a chlapík)*

To jednou před mnoha lety, když u nás ne moc úspěšně hospodařilo JZD, navrhl jeden podnikavější člen představenstva, že by nebylo od věci, aby se zvedla finanční situace družstva, kdyby se zavedl chov norků. Ostatní návrh nadšen přijali a už to začalo. Zpracoval se plán, vybralo se vhodné místo, a celá ves hovořila o tom, jaká bude u nás výnosná atrakce.

Jenže co čert nechtěl, na nějakém shromáždění občanů se jeden přihlásil s tím, že taková věc šíří kolem sebe nepříjemný zápach (asi řekl přímo že smrad) a že ti, kteří bydlí poblíž, se mají na co těšit. Pány radní to zarazilo, protože to zatím nikoho nenapadlo. Dali hlavy dohromady, zjistili, kde se podobné takové zařízení nachází a vyslali tam delegaci. Ti jeli napřed kus vlakem, protože osobních aut bylo tehdy málo, pak další kus autobusem a ještě se dobrý kilometr váleli lesem pěšky. Farmu šťastně našli, všechno si prohlédli, vypili v kanceláři vedoucího kafičko,

poděkovali a vydali se na cestu zpátky. Už cestou lesem kroutili hlavami a říkali si: „Norkárna v České Vsi? Nikdy!“

Další zážitek je čekal na opuštěné autobusové zastávce na lesní silnici. V pohodě nastoupili do autobusu a ani si celkem nevěšmisi, že si pár cestujících hned odsedlo více dozadu. Řidič ujel pár metrů, zastavil, otočil se k delegaci a držel feč v lahodné ostravštíně: „Pani, vy nevíte, že než vychodíte z norkárny, že se musíte pod sprchem vydrhnout a vzat čistom garderobe? Dyž to nevíte, tak něch sa pači ďalej po svoich!“ Zdrčení a zahanbení měli naši radní co dělat, aby řidiče přiměli k tomu, aby je dovezl do města k vlaku.

O tom, jak cestovali domů dále a zda měli podobné problémy, už povést nic neřká. Pravda je ale ta, že plány na norkárnu putovaly do sběru a na vyhlédnutím místě se za pár let začaly stavět rodinné domky. A ještě povědí, když se hledaly vhodné názvy pro ulice, neváhala paní V., tehdejší starostka obce, nazvat ulici podle naší pověsti.

-Z-

Bajky ze školy

K lehkému tónu tohoto čísla Zpravodaje bych chtěl přispět několika ukázkami z „literární tvorby“ mladších žáků z 2. stupně naší školy.

Téma poznáte jistě hned – bajky. Přijít s vlastním, novým nápadem – příběhem ze zvířecí říše – a podat ho tak, aby byl bajkou, to není nic pro málo nápaditou hlavu. A zachovat další rys bajky – stručnost vyžaduje hodně přesné vyjadřování. Jak se to dětem podařilo, posuďte sami.

F. Hrdá

O chamtivé lišce (Jana Gregorová, VI. B)

V jednom lese, nedaleko pole žila mlsná a chamtivá liška.

Ta jednou dostala velkou chuť na něco dobrého. Přemýšlela, až jí napadlo, že si může vyrobít nějakou past, třeba na koroptev. Až jí liška měla hotovou, řekla si: „Proč bych si měla chytit jen jednu koroptev, když si pasti můžu vyrobít i sto a můžu mít i sto koroptví?“

A tak liška také udělala. Ale liška neuvažovala o velikosti a nápadnosti pastí a udělala je moc velké, tak velké, že je koroptve ani přehlédnout nemohly.

Liška počkala na další den a pak brzy zrána běžela zkontrolovat pasti. Ale při tom množství pastí zapoměla, kam je dala.

A tak se chamtivá liška svou neopatrností a nedochytlivostí chytila do své pastí.

Štěně a žirafa (Kateřina Činčalová, VI. A)

Jednoho dne šla fenka se štěňátko na procházku a potkala žirafu. Štěňátko Buřkovičky stále vrtalo hlavou, proč má žirafa tak dlouhý krk a ono ne.

Dostalo kuráž, zastavilo se a ptá se žirafy: „Proč máš tak dlouhý krk?“ Žirafa, aby dokázala, že je moc chytrá, odpověděla: „To máš tak. Můj dědeček praprapražirafák, když byl malý, strčil si do krku dlouhatánskou hůl, a tak se mu krk náramně prodloužil.“

Samozřejmě, že to nebyla pravda, ale štěňátko tomu uvěřilo. Druhý den to vyzkoušelo, ale začalo se dusit a maminka ho musela zachraňovat. A pak mu pověděla: „Buřkú, Buřkú, nesmíš věřit všemu, co ti cizí zvířata radí. Musíš se snažit rozpoznat, co je pravda a co lež. Jinak si způsobíš spoustu nepříjemností!“

Vlk a liška (Alena Rábová, VI. A)

Byli jednou vlk a liška a ti se rozhodli, že si spolu postaví dřevěný domeček. Vlk vymýšlel a kreslil plány. Liška, ta ležela a pořád se na něco vymlouvala.

Když už byly plány hotovy, dali se do práce. Vlk požádal lišku, aby mu šla pomoci, ale liška se ani nehnula. Podruhé, když vlk poprosil lišku, ať mu jde pomoci přitlouct hřebíky, liška mu odpověděla, že by se mohla uhodit do prstu, a to přece lišky nedělají. Tak musel vlk nakonec pracovat sám.

Až byl domek postaven, pořádala se na počest vlka a lišky velká hostina. Všechna zvířátka se byla na tu slávu podívat. Domek je mile překvapil, ale překvapilo je vychloubání lišky, že domeček postavila sama. Zvířátka se lišky vypyřádala, jak domeček stavěla.

Protože liška vše popletla, zvířátka poznala, že se chlubit cizí prací.

Lišák a liška (Kateřina Procházková, VII. B)

Lišák a liška se dohodli, že budou soutěžit, kdo upeče lepší koláč. Lišák byl lživý a zlý a nejen chtěl vyhrát, ale rozhodl se, že využije té příležitosti a lišku otráví. Ten nápad dostal, když se s liškou dohodli, že hotové koláče navzájem ochutnají.

Liška však byla chytrá a neušlo jí, že se lišák tváří nějak podezřele.

Odpoutala jeho pozornost, když nad nimi přelétaly divoké kachny a hotové koláče zaměnila. Teprve až byly koláče sněženy a lišák začalo bolet břicho, liška mu pověděla, že snědl svůj vlastní koláč.

Kdo jinému jámu kopá, sám do ní padá.

Páté přes deváté

☐ Naše obec bude mít možná vlastní úzkorozchodnou železnici. Povede od centra Veterán klubu kolem řeky

až ke kostelu, kde bude konečná stanice. Není jasná ale zastávka. Někdě ji chce mít u penzionu, jiný navrhuje

až u Obecního úřadu. Zní to sice fantasticky, ale tento nápad mají hoši z AMV-klubu. Takže – kdoví?

□ Jízdní kola našich radních jsou stále v kurzu a čas od času si jich všimne i celostátní tisk. Naposledy, s ocitováním názorů úředníků, o nich psal Tomáš Krajčček v moravskoslezských novinách „DEN“.

□ K zábavné pyrotechnice o svátcích by nebylo tolik kritických připomínek, kdyby ji naše mládež používala rozumně a hlavně jen kolem Silvestra. Takto, když poplaší psy, vylekají starší babičky a budí ze spaní ty, co jdou ráno do práce, přinutili tito aktéři i některá obecní zastupitelstva v jiných obcích k jejímu omezení vyhláškou.

□ Syndrom potopy z r. 1997 je stále živý. Zhruba v polovině roku vyšlo nové nařízení vlády (č. 100/99 Sb.), které podstatně zpřísňuje starý „povodňový“ zákon z r. 1974. Musí se opět předělávat povodňové plány. Změna je např. v přístupu a povinnostech občanů. V případě ohrožení může být povodňovými orgány komukoliv nařízena účast na záchranných pracích a své povodňové „miniplány“ budou muset předkládat i majitelé rodinných domků.

□ A ještě jednu železnice, ale tentokrát ta Česká státní. Stávající zastavka nevyhovuje současným předpisům, a tak naše radnice ve spolupráci s Dráhou uvažuje, že by se vybudovala úplně nová, a to nad Řetězárnou v místě, kde byla v době záplav zřízena provizorně.

Sdělení občanům

Od 27. prosince 1999 do konce roku bude omezen provoz obecního úřadu z důvodů nutných oprav. Vyřizovat budeme jen skutečně neodkladné věci. Předprodej na

otevření sálu Zlatý Chlum a Silvestra bude na OÚ zajištěn. Věříme, že pochopíte toto omezení provozu.

Starosta obce

Upozornění pro všechny čtenáře knihovny v České Vsi:

Změna půjčovní doby od 1. 1. 2000:

Pondělí od 13.00 hod. do 17.00 hod.

Čtvrtek od 11.00 hod. do 16.00 hod.

Filipka Růžičková
knihovnice

Upozornění majitelům domků.

Žádáme občany, aby opatřili své objekty přidělenými čísly popisnými (oranžový podklad s bílými číslicemi). Pokud toto číslo nevládníte, obraťte se do konce ledna 2000 na Obecní úřad, který zajistí jejich výrobu.

OÚ

Pozvánka na otevření sálu Zlatý Chlum a Silvestra 1999 – 2000

Ve veřejnosti se objevují zprávy, že Silvestr ve Zlatém Chlumu je vyprodán. Opak je pravdou. Pro malý zájem a dle názoru občanů – vysokou cenu – jsme se rozhodli snížit vstupné na 599,- Kč za osobu a omezit 1 hudbu – dechovku a 2 l vína na osobu z ceny. Ostatní zůstává

zachováno. Těm, kteří si už vstupenky zakoupili, bude vstupné vráceno u pokladny.

Proto vás zveme do sálu 31. prosince 1999 ve 20 hod. – počet míst bude 200. Zatím je ještě volno.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA:

V měsíci lednu oslaví:

| | | |
|-----------------|-------------|--------|
| Oldřich Mika | 3. 1. 1930 | 70 let |
| Julie Válková | 9. 1. 1930 | 70 let |
| Marie Řezníková | 29. 1. 1930 | 70 let |

Odešli z našich řad:

| | | |
|-------------------|-------------|--------|
| Gergios Lazaridis | 3. 12. 1999 | 60 let |
|-------------------|-------------|--------|



Pohodové Vánoční svátky a mnoho úspěchů v roce 2000
přeje redakční rada a kolektiv firmy AFX.

Křížovka pro chvíle pohody

Přejeme Vám všem (viz tajenka).

| ? | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 |
|----------|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|
| A | | | | | | | | | | |
| B | | | | | | | | | | |
| C | | | | | | | | | | |
| D | | | | | | | | | | |
| E | | | | | | | | | | |
| F | | | | | | | | | | |
| G | | | | | | | | | | |
| H | | | | | | | | | | |
| I | | | | | | | | | | |

Pomůcka: LEPO, BOJKO

Vodorovně:

- A. SPZ Popradu: brambor po ostravsku: poddůst. škola.
- B. Španělsky zlato: nemocniční odd.: duchovní: opice
- C. 1. část tajenky
- D. osa slov.: zkratka pro tlak: SPZ Karviné: pádová otázka: SPZ Trenčína
- E. SPZ Mostu: 2. část tajenky: kancelářská zkratka
- F. pobídka: předchůdce člověka: maštal
- G. 3. část tajenky
- H. číslovka: předložka: předložka: SPZ Jičína
- I. SPZ Martina: chobotnatec: SPZ Náchoda

Svisle:

1. pak: část molekuly
2. obilnina: porost stromů
3. německý filosof: osmiveslice (nářečně)
4. dravý pták: pobídka: foneticky X
5. srbské jméno: kujný materiál
6. zátoka: český národní nápoj
7. správný území: povzdech: průmyslová rostlina
8. slovinsky dobře: mlýn (nářečně)
9. doručovací úřad: sicilská sopka
10. nečistota: alkohol. nápoje

Řešení dnešní křížovky doručte na OÚ v České Vsi do 14. 1. 2000. Vylosovaný luštitel obdrží obnos 100,- Kč od firmy AFX Jeseník na OÚ. Tajenka z čísla 11/99: ... hotel Zlatý Chlum. Vylosována byla Anastázie Křiazovčíková, Jánského 68



Předprodej vstupenek

na Obecním úřadě v České Vsi a v Gramo R u paní Rumanové v Jeseníku

Silvestr

1999 – 2000

31. prosince ve 20.00 hod.

v obnoveném sále hotelu Zlatý Chlum v České Vsi

*Občerstvení zajišťuje Integrovaná střední škola gastronomie z Jeseníku,
půlnoční přípitek (vše v ceně vstupenky)*

Hudba – Trio M. Oškery

Tanec, kouzla, překvapení, ohňostroj

Silvestrovská bomba

Vstupné 599,- Kč